
Protokoll der Jahreshauptversammlung 
des Hospizdienst Angeln e. V.

am 13. Oktober 2022
Beginn: 18:00 Uhr

Teilnehmer: J. Freynhagen
H. Erichsen
C. Glas
S. Klattenhoff
C. Hahn

Entschuldigt: V. Müller
S. Wolfram
S. Kainz

Protokoll: Christine Glas in Vertretung (der Einfachheitshalber benenne ich die 
Anwesenden Mitglieder in weiblicher Form, da nur Damen anwesend waren)
Tagesordnung: siehe Tagesordnung im Anhang

Punkt 1
Der 2. Vorsitzende Helmut Erichsen begrüßt die 9 Anwesenden Mitglieder und 
den Vorstand nebst Koordinatorinnen.
Er stellte fest, dass die Versammlung satzungsgemäß einberufen wurde und dass 
die Versammlung beschlussfähig war.
Er bittet darum, den Tagespunkt 8 zu ändern in : 
Neuwahlen: 2.Vorsitzende,Schriftführerin und Kassenprüferin stehen zur Wahl 
Es wurde einstimmig beschlossen, den Tagespunkt zu ändern.
Punkt 2
Von dem Protokoll 2021 gab es keine Beanstandungen. Das Protokoll wurde mit 
einer Enthaltung genehmigt.

Punkt 3
Die Anwesenden hatten keine Einwände gegen die geänderte Tagesordnung. Die 
Tagesordnung inkl. der anstehenden Wahlen galt somit als einstimmig 
angenommen.

Punkt 4
Die 1. Vorsitzende Juliane Freynhagen übernimmt das Wort und erzählt, wie sie 
zum Hospiz Verein kam. Vom Vorstand wurde sie gut aufgenommen und 
eingearbeitet. Hin und wieder wurde sie auf charmante Art auf kleine Details 
hingewiesen, die verbesserungswürdig schienen, da sie zum ersten Mal solch 
einen Verantwortungsvollen Posten innehält.
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- durch eine Spendenaktion in Grundhof konnte die Ausbildung der 
Trauerbegleitung zweier Mitarbeiterinnen finanziert werden.
Lt. Juliane Freynhagen arbeiten die Koordinatorinnen (Klattenhoff/Hahn) und der 
Vorstand gut und konstruktiv zusammen. 

Punkt 5
Für den erkrankten Kassenwart Sebastian Kainz sprang der 2. Vorsitzende Helmut 
Erichsen ein. Er berichtete, dass der Verein gut und gesund dastehe und dankte 
insbesondere den Koordinatorinnen für ihre unermüdliche Spendenakquise.
Kontostand am 31.12.2021: 71.896,38 €
Handkasse am 31.12.2021: 906,45 €
Der Kassenbericht befindet sich im Anhang.
- Kassenprüferin Renate Specht bestätigte die Kassenprüfung auf seine Richtigkeit
und stellte eine korrekte Beleg- und Kassenführung fest.
Zudem bat sie den Vorstand um Entlastung. Diese wurde einstimmig genehmigt.

Punkt 6
Helmut Erichsen rief zur Wahl einer 3. Beisitzerin auf. Dorothea Ludwig meldete 
sich vorab als Interessentin und ließ sich in Abwesenheit einstimmig wählen.
Für Renate Specht, die nicht mehr als Kassenprüferin zur Verfügung steht, wurde 
Delia Ludwig einstimmig gewählt.
Juliane Freynhagen rief zur Wahl des 2. Vorsitzenden auf. Der bisherige, Helmut 
Erichsen, stellte sich erneut zur Verfügung und wurde einstimmig gewählt.
Ebenso der Posten der Schriftführerin. Die amtierende Veronika Müller stellte sich
gerne weiterhin zur Verfügung und wurde ebenfalls einstimmig gewählt.
Bei allen 4 Wahlen gab es weder Enthaltungen, noch Gegenstimmen oder 
Mitbewerber. Die Abstimmungen fanden offen und per Handzeichen statt.

Der Vorstand des Hospizdienst Angeln:
1. Vorsitzende: Juliane Freynhagen
2. Vorsitzender: Helmut Erichsen
Kassenwart: Sebastian Kainz
Schriftführerin: Veronika Müller
1. Beisitzende: Sigrid Wolfram
2. Beisitzende: Christine Glas
3. Beisitzende: Dorothea Ludwig

Koordinatorinnen: Sabine Klattenhoff
Claudia Hahn

Kassenprüferinnen: Uta Dornburg
 Delia Ludwig
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Punkt 7
Die Koordinatorin Sabine Klattenhoff gab einen Rückblick von 2021 und zeigte 
sich, trotz der pandemischen Schwierigkeiten, sehr zufrieden. Zwei neue Projekte 
wurden angekündigt:  die Gründung einer Stiftung und die Suche nach einer 
neuen Heimat für den Hospizdienst. In einem Klausurtag wurde außerdem vom 
Vorstand beschlossen, sich für die Gründung eines Tageshospizes zu engagieren. 
Der Bericht der Koordinatorinnen befindet sich im Anhang.
- Ein neues Mitglied, welches extra für die Jahreshauptversammlung angereist 
war, erkundigte sich genauer über die ehrenamtliche Hospizarbeit und zeigte sich 
sehr beeindruckt.

Punkt 8
Helmut Erichsen bedankte sich bei Sabine Klattenhoff für ihren ausführlichen 
Bericht. Außerdem bedankte er sich bei allen Vorstandsmitgliedern, 
ehrenamtlichen MitarbeiterInnen und vor allem bei den Koordinatorinnen für ihre
grandiose Arbeit.

Um 18.55 Uhr beschloss Helmut Erichsen die Versammlung. 

1. Vorsitzende

2. Vorsitzende

Schriftführerin     
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